



ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

# КАПИТОШКА

Зима позади. Позади суровые морозы и метели. Солнце с каждым днём пригревает все сильнее и сильнее, на улицах становится светлее и гулять с детьми одно удовольствие. Весна – это самое полезное и приятное время года для прогулок с детьми. Именно весной солнце вырабатывает много ультрафиолета, что крайне необходимо для детского растущего организма. Можно наблюдать какие изменения происходят в природе: как набухают почки, пробиваются первые листья, трава, какие существуют весенние цветы. Как на деревьях вьют гнезда птицы. Можно даже попробовать соорудить скворечник и повесить его рядом с домом. Наблюдать за природой – это очень интересное и познавательное занятие. Оно формирует у детей знания о природе, учит наблюдать и созерцать, развивает эстетическое начало.



## В этом выпуске:

"Чистые игры"

"Животные леса"

"Всемирный день воды"



"21 марта- Международный день леса"

"День кошек"

и многое другое....

## «ДЕНЬ КОШЕК»



Очень важно, чтобы приобщение детей к миру животных начиналось как можно раньше, в раннем возрасте, когда закладываются основы отношения к миру, развивается система ценностной ориентации, происходит формирование осознанно-правильного отношения детей к объектам природы, с которыми контактируют.

Главной целью этого праздника является расширить кругозор у воспитанников (знания о кошках, и о других домашних животных, прививать любовь к природе и его обитателям, охрана животных, чувства сочувствия и коллективизма.

В средней группе № 8 1 марта прошёл тематический день, посвященной этому празднику. С огромным удовольствием ребята из группы №8 рассказывали о своих четвероногих любимцах. Читали книги о кошках, играли в подвижную игру . Из рассказа воспитателя ребята узнали, как относились к кошке в древние времена и к кошкам на Руси, поговорили о кошках, хранительницах музеев, о том, какие у котов привычки, вспомнили поговорки и пословицы про пушистых питомцев. Денёк выдался солнечным, ребята с нетерпением ждут тёплую весну!



## «ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЛЕСА»

Лес- большой и дивный дом!  
И чудес так много в нём!  
Птицы, звери здесь живут.  
Как же им привольно тут!  
А травы, деревья, цветы и грибы!  
Они нам, бесспорно, для жизни нужны!  
Лес вылечит нас и накормит, друзья!  
Он- друг наш зелёный, скажу честно я!  
Мы лес охранять и беречь все должны,  
Ведь он - достояние нашей Земли!

21 марта - отмечается Международный день леса. Основная задача Международного дня леса - это повысить осведомленность жителей планеты о значимости лесных экосистем, их подлинном состоянии, основных мерах их защиты, воспроизводства и восстановления. Международный день леса отмечается и в России, где лес - это ее национальное богатство.



Юные экологи из групп № 6 и № 9 присоединились к экологической акции "Берегите лес!" и приняли участие в конкурсе рисунков, который был проведён в нашем детском саду. Победила дружба!

В рамках познавательно-речевого развития в утренние часы, на прогулках с детьми проводились беседы, ситуативные разговоры: «Лес – богатство Земли!», «Правила поведения в лесу». Ребята с удовольствием разгадывали загадки о деревьях, животных, составляли рассказы по картинкам, слушали «Звуки окружающего мира», «Звуки леса», выучили стихи о лесе: «Не надо мусорить в лесу!».

Мы надеемся, что такая акция станет для наших ребят отличным напоминанием о том, что лес нужно беречь и защищать от стихийных бедствий и равнодушия людей. Мы твёрдо уверены, что каждый из них будет соблюдать правила поведения в лесу и станет настоящим другом леса!

## «ЖИВОТНЫЕ ЛЕСА»

Растения и животные, являются составляющими биосфера Земли. Их жизни прочно связаны между собой. Исчезновение даже одного вида растения повлечет за собой вымирание одного или даже нескольких видов животных.

Как ни удивительно, но именно представители фауны (животные) обеспечивают те процессы, благодаря которым флора до сих пор не исчезла с лица Земли. Какую пользу приносят животные растениям леса? Как они связаны между собой?

С этими вопросами пытались разобраться юные экологи из группы № 7 совместно с воспитателем Никитиной Кристиной Сергеевной.

Ребята узнали что:



- В процессе дыхания животные поглощают кислород и выпускают в атмосферу углекислый газ, который так необходим растениям.
- Животные взрыхляют почву, что помогает растениям расти свободнее и обильнее.
- Они очищают кору деревьев от паразитов. Всем известно, что дятел добывает себе пропитание в коре. И если для пернатого насекомые – пища, то для дерева это вредители, способные его уничтожить.
- Представители животного мира обеспечивают сохранность вида растений и их распространение обитания (размножения).
- Каждое животное питается определенными видами растений. Благодаря этому в природе сохраняется баланс между видами. Считается, что если он будет нарушен, многие представители флоры (животные) просто исчезнут.
- Грызуны, прорывающие длинные ходы в земле, рыхлят ее, обогащают органикой, а также насыщают почву влагой и воздухом. В таком слое растения растут обильнее.
- Питаясь растением, животные поедают лишние побеги. Благодаря этому кусты начинают быстрее расти и дают больше семян. Также травоядные уничтожают сухие или зараженные ветки, облегчая жизнь растению.

## «ВЕСНА ШАГАЕТ ПО ПЛАНЕТЕ»

Весна – начало самых активных действий по защите окружающей среды. Ежегодно во всех уголках России проводятся тысячи экологических акций. Группа №11 приняла участие в «Чистых играх», которые проходили в формате командных соревнований по очистке территории прогулочного участка от мусора.



Увлекательная игра с призами, где ребята решали экологические загадки, собирали и разделяли мусор, получая за это кусочки карты, которая привела их в итоге к призу.

Молодцы ребята!



## «ТИХОНЯ ПРИГЛАШАЕТ ПОЛЮБОВАТЬСЯ ЦВЕТАМИ»

Давным-давно жила-была на свете добрая бабушка, которая очень любила цветы, ухаживала за ними: поливала, рыхлила землю. Однажды пошла бабушка в лес за грибами, а по дороге увидела маленький цветочек, наклонилась она чтобы его рассмотреть, а цветок стал ей жаловатьсяся: днем солнышко обжигает его лепесточки, дети рвут его красивые цветочки, совсем ему плохо, да и еще по ночам холодно. Жалко стало бабушке цветочек, взяла она его домой, посадила в горшок и поставила на подоконник. Стал наш цветок расти, распустились на нем красивые фиолетовые цветочки и назвала бабушка этот цветок фиалкой. С тех пор мы так и зовем фиалку -фиалкой. А рядом с фиалкой рос большой цветок, похожий на дерево, они познакомились, оказалось его зовут фикус. Цветы подружились и по ночам стали рассказывать друг другу разные интересные истории.



Вот с такой интересной сказкой познакомилась вторая младшая группа № 3. Ребята узнали, что комнатные цветы не живут в лесу или поле, им нужен особый уход: тепло, свет, полив, рыхление.

В группе юных экологов тоже живут комнатные растения, за которыми нужен уход. Воспитатель группы Гемель Яна Александровна раздала детям кисточки для уборки пыли с листьев растений, мокрые тряпочки, для протирания пыли с листочков, специальные грабель, чтобы рыхлить землю, лейка для полива цветов. Ребята с радостью принялись за работу!



## «22 МАРТА- ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ВОДЫ»

22 марта в мире отмечается – Всемирный день воды. Очень важно рассказывать детям дошкольного возраста о значении воды в нашей жизни, о том, как важно беречь водные ресурсы. В ходе беседы дети получили ответ на вопрос: «Почему питьевую воду нужно беречь?».

Ребята из группы №1 рассмотрели иллюстрации, порассуждали о значении воды в жизни растений и животных. Много идей было высказано на тему «Как беречь воду». Вспомнили с детьми русские народные сказки, где Серый волк спасает Ивана-Царевича «живой» водой, а Сестрица Аленушка от ключевой воды оживает и становится краше.



В итоге дети пришли к выводу, что вода дороже золота и самое большое богатство. Но иногда люди забывают про это богатство и тратят её попусту. К воде нужно относиться бережно – это должен понять и запомнить каждый!

Вот простые правила, которые мы с ребятами выявили для себя: закрывать кран, когда вода уже не нужна; набирать воду лучше в стакан, когда чистишь зубы; уменьшать напор воды, когда моешь посуду. Завершилась наша беседа аппликацией на тему «Берегите капельку воды».